



图片均为新华社发

北京冬奥会火种完成交接

火种启程
目的地
北京

新华社雅典10月19日电(记者肖亚卓、于帅帅)19日,北京冬奥会火种在希腊首都雅典的帕纳辛奈科体育场,由希腊奥委会交接给北京冬奥组委。北京冬奥组委特别代表——北京冬奥组委副主席于再清从希腊奥委会主席斯皮罗斯·卡普拉洛斯手中接过了火种。

“2008年3月30日,我们在这里接过北京奥运会的火种,并与全世界人民一道,举办了一届无与伦比的奥运会。13年来,我们大力弘扬奥林匹克精神,积极推广奥林匹克文化,传播奥林匹克知识,中国奥林匹克运动实现了极大发展。此刻,我们又将接过北京冬奥会的火种。承载着奥林匹克精神的火种,将再次在长城内外展示传递,在中国大地上绽放和平和友谊的光芒!”于再清在当天的致辞中表示。

当天的仪式从中午12时许开始,按照惯例,先升旗并奏响奥林匹克会歌、中国以及希腊国歌,在现场进行演奏的是希腊著名的雅典爱乐乐团。随后,扮演最高女祭司的希腊知名女演员克桑西·乔治乌手持橄榄枝引领着其他女祭司走进体育场。然后入场的是火炬手——2004年雅典奥运会亚军、希腊前女子水球运动员莫赖蒂祖。

莫赖蒂祖一手拿着橄榄枝,另一手拿着正在燃烧冬奥火种的“飞扬”火炬,跑过一个直道后将火种传递给了第二棒火炬手——中国前自由式滑雪空中技巧运动员李妮娜。李妮娜曾在2006年都灵冬奥会和2010年温哥华冬奥会上获得银牌,并在2005年至2009年三次收获世锦赛冠军。

火炬传递的最后一棒交到了希腊越野滑雪和冬季两项运动员帕拉斯凯维·亚多普卢手上,这位即将年满43岁的老将仍然奋战在赛场上,并且已经获得了北京冬奥会越野滑雪的参赛资格。亚多普卢接过火炬后,跑向了祭司中间的火种盆,随后点燃火种盆,完成了体育场内的火炬传递。

在一段女祭司们的舞蹈后,希腊奥委会主席卡普拉洛斯和北京冬奥组委副主席于再清先后致辞。

卡普拉洛斯表示,中国与希腊有着数千年的历史和密切的联系。奥运火种不仅将传递和平与友谊,同时还将带去希腊对中国的尊重以及美好祝愿。卡普拉洛斯还在现场用



中文说:“希腊和中国是好朋友、好伙伴。”

“北京正在创造历史,成为第一个举办过夏季奥运会和即将举办冬季奥运会的城市。我们非常高兴,在这里将奥运火种交接给你们,我们也成了历史的一部分。”卡普拉洛斯说。

致辞结束后,最高女祭司再次点燃火炬并将火炬交给卡普拉洛斯,后者再将火炬移交给于再清,标志着火种交接仪式顺利完成。

按照计划,北京冬奥会火种将保存在火种灯中,由北京冬奥组委代表团带回中国。

李佳军:传递圣火荣耀且神圣

新华社希腊古奥林匹亚10月18日电(记者肖亚卓、于帅帅)18日,北京冬奥会火种在奥林匹克运动发祥地——希腊的古奥林匹亚采集成功,中国短道速滑名宿李佳军作为当天的第二棒火炬手参与了火种在古奥林匹亚的传递。

“从事这么多年的体育运动,今天很有幸参加这个采集仪式,并参与火种传递,是一件非常荣耀且神圣的事情,对我来说意义重大。”李佳军在等待与第一棒火炬手交

接时对记者说。“火种传递,首先是传递奥林匹克精神,更快、更高、更强,还有今年新加入的更团结。同时火种也象征着友谊与和平,希望全世界像北京冬奥会口号说的那样——一起向未来。”

李佳军身穿的北京冬奥会火炬手制服首次在公众面前亮相。这套制服的设计元素包括奥林匹克五环标志、火炬接力标志、火炬接力景观核心图形等,全套制服包括服装、针织帽、头带、手套和运动鞋。

“用体育团结世界”

多方齐盼北京冬奥

英国奥委会当地时间10月14日公布了首批参加2022年北京冬奥会的运动员名单,他们是6名冰壶运动员,将参加男子组与混双项目的竞争。

入选参赛名单的男子冰壶选手布鲁斯·莫阿特说:“当我得知我们终于能去北京(参赛)的消息时,我真是太开心了!这太激动人心了,这是对我们过去4年所付出的努力的最好证明。我们在冬奥会上的目标肯定很高,我们希望能带着奖牌回家。”

10月16日,“相约北京”亚洲花样滑冰公开赛以一场绚丽唯美的表演滑落下帷幕。这块将承办北京冬奥会花样滑冰项目的场地被多位选手称为“最美的冰”,收获点赞无数。

世锦赛男单新科亚军、日本选手键山优真说:“这里可以真真切切地感受到冬奥会的气氛,而且冰面非常利于滑行。”

芬兰女子单人滑选手珍妮·沙里宁说:“我喜欢在这儿比赛,场馆里的一切都令人兴奋,希望北京冬奥会时我能再来这里。”

北京冬奥会即将迎来倒计时100天,不仅国外选手在热切地期待着它早日开幕,“东道主”选手们也在积极备战这项大赛。

平昌冬奥会冠军武大靖说:“我将全力以赴迎接2022年冬奥会,为祖国奉献出一场最精彩的比赛,希望通过这次比赛,让更多的人了解、喜欢冰雪项目。”

据新华社电

随着2022年北京冬奥会日益临近,日前包括美国、澳大利亚、英国、日本等多个国家和地区的运动员和体育界人士,纷纷表达了对本届冬奥会的期盼:派最好的选手来到高品质的冬奥场馆,参与一场让全世界在和平竞争中团结在一起的赛事,成了国际社会的普遍共识。

两枚冬奥金牌得主、美国选手希弗林日前表示,她希望能够参加北京冬奥会高山滑雪的每一个项目。尽管这位在高山滑雪圈家喻户晓的选手去年经历了父亲的离世以及自身的伤病,但她目前已抵达欧洲训练,为即将到来的世界杯及冬奥会做准备。

希弗林表示,来北京参赛意味着她需要针对自己的目标做更多的准备,需要了解清楚在北京的三周时间内,会面临怎样的生理及心理上的挑战。在即将到来的北京冬奥会上,她希望自己有良好的发挥,争取获得更多奥运奖牌。

国际奥委会副主席、澳大利亚奥委会主席约翰·科茨日前表示,澳大利亚奥委会将派出41名运动员参加北京冬奥会,澳残奥委会也将派出9名运动员和2名向导参加北京冬残奥会。

“将206个国家(地区)的代表团及难民代表团的运动员聚在一起,相互竞争,交流想法,分享他们的人生故事和梦想,这真的是很重要的事。更重要的是全世界都能看到,奥运会是如何创造友谊、理解、尊重和团结的气氛的。”科茨说。